
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 التاسعف ـان الصـامتح

  م1037/1038  -هـ  3418/3419للعام الدراسي  

 الأولالفصل الدراسي  - ثانيالالدور 
 

 

.اتصفح (7 الامتحان: ) أسئلة صفحات عدد●         الدراسات الاجتماعية   .المادة:●

  

 .نفسها الورقة في جابةالإ●                                  ساعة ونصف فقط :الإجابة زمن●

 

  اسم الطالب

  الصف  المدرسة

 

 

ا
ل
ؤا

س
ل

 
 التوقيع بالاسم الدرجة

 بالحروف بالأرقام
 المصحح الأول

 

 المصحح الثاني

 

3     

1     

1     

4     

  المجموع

 

 مراجعة الجمع هجمع

المجموع 

 الكلي
   

 

 

 

 



 (3 ) 
 م1037/1038العام الدراسي      الفصل الدراسي الأول - ثانيالدور ال    الصف: التاسع      اجتماعيه  دراسات المادة: 

 

 أجب عن جميع الأسئلة الآتية
 

                                                                                :لأول: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة لكل مفردة من المفردات الآتيةالسؤال ا

 التي تقيس نسبة النوع في مجتمع ما: ةالحسابي ةالمعادل  (3

 ج.                            عدد الذكور . أ

      ────×011 
 عدد الإناث   

                                               
  

 د.                                       عدد الذكور  ب.

      ────×0111                    
 عدد الإناث     

 

بالألف ( 41م  )1000معدل المواليد في سلطنة عمان حسب بيانات عام بلغ ( 1

 : ة تساويالطبيعية فإن الزياد بالألف (5الخام ) ومعدل الوفيات

 

 63د.                     63ج.                    63ب.             63 . أ

 

 :مرحلة الإنتقالية الثانية في الشكل المقابلالتي تمثل الالسكانية ( الخصائص 1

 
 معدل الوفيات.    وإنخفاض  المواليد معدلإرتفاع  . أ

 

 معدل الوفيات. رتفاعوإ المواليد معدل إنخفاض  . ب

 

 معدل الوفيات.وإنخفاض  المواليد معدل نخفاضج. إ    

 

 معدل الوفيات . ارتفاعو المواليد معدلد. إرتفاع     

 

 

 

 ...2يتبع/                                                                                             

 عدد الإناث                          

        ────×011 

 عدد الذكور       

 

 الإناثعدد   
  ───×0111 
 عدد الذكور  

 



 

                                                          (1) 
 م1037/1038سي العام الدرا     الفصل الدراسي الأول - ثانيالدور ال    الصف: التاسع      دراسات اجتماعيه  المادة: 

 تابع السؤال الأول :

يتم حل التالية ي المحيط الهندي من خلال خريطة الطرق والمراكز التجارية ف

   : (5-4السؤالين)

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

                       :  التي أمامك ةيطعلى الخر  دلالة الرمز                 (4

    ةطرق التجارة البريب.   ة               البرتغاليةمناطق السيطرأ. 

   ةالسيطرة العماني يأراضد.                     ة البحريرة طرق التجاج.     

 إنتاج:  تعد من أهم مراكز ةالسابق على الخريطةبالسهم  المشار إليها ةالإفريقي ةالمدين(5 

 التمورد.                ج. التوابل             خشاابالأ ب.          منسوجاتال أ.

 إلى منظمة المؤتمر الإسلامي في العام الميلادي: ةمت السلطنضنا (3
 

 0331د.                  0334ج.                0336ب.         0332 . أ
 

 في شرقي إفريقيا  ةفا بالمخاطر أمام القوافل العربيالطريق التجاري البري الذي كان محفو( 7
 

 ب. الجنوبي                                                ارقيال . أ

 

 طد. الأوس                                                 ماليج. الا
 ....6يتبع /                                                                                                     

                                                                                                                                                              

 

 



                                                        (1) 
 م1037/1038العام الدراسي      راسي الأولالفصل الد - ثانيالدور ال    الصف: التاسع       دراسات اجتماعيةالمادة: 

 

 : ماعدا ) الفاو (ة ليست لها علاقه بأهداف منظم ةالتالي الصورجميع  (8

 

 

                                      

 

 
                                                                                                                                                                                                    

 )ب(                                                      ( أ)

                                                                   

                                                                      

 

 

 

 

 

 

 )ج(                                                       )د(                           

 

 

     

                                                                      ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   
 ثاني:السؤال ال

 

 :فيما يلي ة بين القوسينمصطلح الدال على العبارات التاليأكتب ال ( أ
 

زيادة أعداد السكان من سنة لأخشرى نتيجة لزيادة المواليد   .....(........).............- 0

 .والهجرة الوفيات  وانخفاض عدد

نتجا لحسابهم الخاص أو عند جميع الأفراد الذين يؤدون عملا م ....(......).............- 2  

 الأسره بدون أجر. و لدىأالغير

 .التي جرى فيها تعداد سابق للتعداد الأخشيرالسنة يقصد بها  (...............)....... -6  

                                                                                                            

 ...4يتبع/  

 

  ________ 

      31     



                                                         ( 4) 
 م1037/1038العام الدراسي      الفصل الدراسي الأول - ثانيالدور ال    الصف: التاسع      دراسات اجتماعيه  المادة: 

 السؤال الثاني: تابع
 

 العالم"ي على خفض عدد السكان فب("تعتبر الوفيات من أهم العوامل التي تعمل 

 :أجب عن الأسئلة الآتيةفي ضوء العبارة السابقة 
 

 .............................................................  -من أسباب الوفيات في العالم: أ-0    

 

 ............................................................-ب                                             
 

  عكسية بين أمد الحياة ومعدل الوفيات في المجتمعات" "توجد هناك علاقة -2     

 

      السابقة:تعد العبارة    خشتر الإجابة.ا               خشاطئة             صحيحة

 ......................................................................................إجابتك وضح     

 

    التالي وفقا  في الجدول (في شرق أفريقيا  نللعمانيي المنجزات الحضارية الآتية)صنف  ج(

 الذي تنتمي إليه:للمجال 

  (دخشال محصول القرنفل إلى زنجبارإ -صحيفة الفلق  - المجالس السلطانية -سطول البحريلأا) 
                                                                                                                                                                                                    

 المنجزات المجالات

  الثقافي

  العسكري

  السياسي

  الاقتصادي

                      
              

                                                                                                       
 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  السؤال الثالث:
 

 دلل على: -أ
  شرق افريقيا وزنجبار حتى الوقت الحاضر. ماني فياستمرار التواصل الع -0

          ......................................................................................................... 

 أهمية الأسطول البحري العماني في عهد السيد سعيد بن سلطان.-2        

          .......................................................................................................... 

 
                                           ...1يتبع/                                                                                                             

                                                          

 _______ 

     8    



                                                      ( 5 )                     
 م1037/1038العام الدراسي      الفصل الدراسي الأول - ثانيالدور ال    الصف: التاسع      دراسات اجتماعيه  المادة: 

                                                                                                                                                                                  تابع السؤال الثالث:
 

 :التي تليها ثم أجب عن الأسئلة لأهرام السكانية ادرس أشكال ا -ب 
 

 
 

 

 

 

 

 

  

 كلا مما يلي : رمز الهرم الذي يمثلاكتب   -0

     ....................المسن  الفتي ................................المجتمع المجتمع 

 

 خشترالإجابةا          .ارتفاع نسبة صغار السن                  ج(على: ) يدل اتساع قاعدة الهرم -2

 

 انخفاض نسبة صغار السن.                                    

                                                     
    

                                             
 

 إلى الإنجازات التي حققتها فالجدول التالي: أنسب الشخصيات الآتية(ج

 جبي(.حميد بن محمد المر ،السيد برغش بن سعيد،الأول سلطان بن سيف )الإمام

 

           

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ..1يتبع/                                                                                         

 الإنجازات الاخصيات

 قام بتحرير مناطق شرق افريقيا من يد البرتغاليين. ..........................

 أنشأ المطبعة السلطانية في زنجبار. ..........................

 أسس إمارة عربية إسلامية في أعالي الكونغو. ..........................

 

 ج ب أ

 ______ 

     8    



                                                         ( 1  )                             

 م1037/1038العام الدراسي      الفصل الدراسي الأول - ثانيالدور ال    صف: التاسع  ال    دراسات اجتماعيه  المادة: 

 السؤال الرابع:

 عدد اثنين من المصادر الأساسية للحصول على البيانات السكانية.-3أ(.     

 ..............................................-ب .   ...................................... -أ            
 

 للقارة   الداخليةعرب الى المناطق المهاجرون الالتجار وعدم توغل علل: -1            

 الإفريقية. 

 ...............................................-ب     ....................................-أ              
            

 :جب عن الأسئلة التي تليهاأمامك ثم أ التيادرس الخريطة  ب(

 
                                                                                                                                                                                                                                                               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اكتب كلا مما يلي : -3
 ........)أكمل(...........على الخريطة ........... 0المسطح المائي الذي ياير له الرقم -أ

    الدولة العربية المااركة في تأسيس رابطة الدول المطلة على المحيط اسم  -ب      

 الهندي................................................           

 

للدول  عمان سلطنةالتي قدمتها حكومة الدولية بين القوسين  ساعدات الإنسانيةصنفي الم-1

 جدول التالي:الواردة في ال
 للإضطهاد العرقي( ا)تجهيز المستافيات والمؤسسات العلاجية/تقديم مساعدات للمسلمين الذين تعرضو

 

 

  

                                                                                          

 

 

 ....3/عيتب

 

 فلسطين     البوسنه     

.............................. ................................ 

 

2 

3 



 

                                                        (7) 
 م1037/1038العام الدراسي      الفصل الدراسي الأول - ثانيالدور ال    الصف: التاسع      دراسات اجتماعيه  المادة: 

 

 تابع السؤال الرابع :

 

 :  التي تليه ثم أجب عن الأسئلةاقرأ الخطاب السامي الآتي ، ج(  

       

الاعوب وتأكيد أواصر العلاقة مع الدول ، والعمل على  " إننا نعتقد جازمين أن بناء الثقة بين

الدولية ، والالتزام بالمعاهدات والقوانين ، كل تحقيق المصالح الماتركة ، ومراعاة الارعية 

ذلك من شأنه أن يؤدي إلى مزيد من التفاهم الواعي والتعاون البناء من أجل انتصار الأمن 

 والسلام وشيوع الطمأنينة والرخشاء "

 

 

    :نوع العلاقات التي ياير إليها الخطاب السامي لصاحب الجلالة   -0

 

                                   سياسية                  الإجابة اخشتر             ثقافية

                                                          

 

ار إليها الخطاب السامي لصاحب الجلالة  استنتج من النص هدفين من الأهداف التي أش  -2

 .من بناء العلاقات الخارجية 

........................................................................................................ 

........................................................................................................ 

........................................................................................................ 

 

 

                                                                                                                                                                                                    

                                                                                                                                                                                                    
                                                                                                                                                                                                    

 

 

 

 

 

                       
 ء للجميع بالتوفيق والنجاحانتهت الأسئلة مع الدعا

  

 ______ 

     8    



   
 

 

 

 

 

 
 

 التاسعامتحان الصف نموذج إجابة 

 م1037/1038  -هـ   3418/3419للعام الدراسي 

 الأولالفصل الدراسي  -الثانيالدور 

 ( درجة. 40الدرجة الكلية: )     .                                   دراسات اجتماعيةالمـــــــادة: 

 ت.( صفحا4تنبيــــــــه: نموذج الإجابة في )

 أولاً: إجابة السؤال الموضوعي:   

 المفردة
البديل 

 الصحيح
 الصفحة الدرجة الإجابة

3 

 أ

                             عدد الذكور        

               ────×011 
 عدد الإناث                  

 

1 31 

 10 1 18 ج 1

 12 1 ارتفاع معدل المواليد وانخفاض معدل الوفيات أ 1

 44 1 طرق التجارة البرية                 ب 4

 24 1 الأخشاب ب 2

1 
 أ

3971 1 72 

 21 1 الشمالي ج 7

8 

 د

 

 
 

1 84 

 درجة فقط 31 المجموع

 1يتبع/

 



 
 (1) 

 التاسعامتحان الصف تابع نموذج إجابة 

 م1037/1038  -هـ   3418/3419للعام الدراسي 

 الأولالفصل الدراسي  -الثانير الدو

 دراسات اجتماعيةالمادة : 

 ثانيا: إجابة الأسئلة المقالية: 
           

                                                                                                  

  

 1يتبع /

 

 

 ات فقط( درج8الدرجة الكلية: )                                       لثانيإجابة السؤال ا

 الصفحة الدرجة الإجابة الصحيحة المفردة الجزئية

 

 

 أ

 17 3 النمو السكاني  3

 10 3 طون اقتصاديايالنشالسكان  1

 18 3 سنة الأساس 1

 

 

 

 

 

 

 

 

 ب

 

 

3 

 الطرقاتحوادث السير على  -

 الحروب -

 الأمراضشيوع  -

 الكوارث الطبيعية والبيئية -
 

 يكتفى باثنين لكل نصف درجة.        

 يرُاعى ما يفيد المعنى ضمن سياق السبب المطلوب(  ملاحظة ) ■

3 19 

 

 

 

 

 

 

 

 

92 

 

 

 

1 

     صحيحة -
 

حيث إنه كلما قلت الوفيات فالمجتمعات كلما ارتفع أمد -

. لاسيما )المجتمعات المتقدمه حيث تتأثر معدلات الحياه 

 الوفيات بالمتغيرات الاقتصادية والإجتماعيه(

                                           

 ملاحظة )يراعى أسلوب الطالب في التعبير عن رأيه( ■

3 

 

 

     0     

 ج

3 

 

 المنجزات المجالات

 صحيفة الفلق الثقافي

 الأسطول البحري العسكري

 المجالس السلطانية السياسي

  إدخال محصول القرنفل إلى زنجبار الاقتصادي

 

1 

لكل 

 نصف 

 درجه

 

 

 21ص

 44ص

 47ص

 23ص

 درجات فقط 8 مجموع الدرجات



 

 (1) 

 التاسعامتحان الصف تابع نموذج إجابة 

 م1037/1038  -هـ   3418/3419للعام الدراسي 

 الأولالفصل الدراسي  -الثانيالدور 

 دراسات اجتماعيةالمادة : 

 ثانيا: إجابة الأسئلة المقالية: 
           

 4يتبع/

 ات فقط( درج8الدرجة الكلية: )                                       لثالثإجابة السؤال ا

 الصفحة الدرجة الإجابة الصحيحة المفردة الجزئية

 

 أ
 لا يزال قسم من العمانيين يعيشون في زنجبار -  3

تمكن العديد من العمانيين من تولي مناصب إدارية  -

 في زنجبار.

يمارس العمانيين حياتهم الدينية والاجتماعية كما  -

 تعودوا في عمان.

 ازدهرت الأنشطة التجارية بين البلدين. -

يقوم الطيران العماني بخمس رحلات أسبوعية بين  -

 مسقط وزنجبار.

قيام بعض العمانيين بعمليات استثمار اقتصادي في  -

 زنجبار.

رية لا يزال بعض العمانيين يحتفظون بمحلاتهم التجا -

 ومزارعهم هناك.

زيارة رئيس حكومة زنجبار المحلية الى السلطنة  -

 م3993عام 

 يكتفى بواحده()

 

 ضمن سياق  المطلوب() يرُاعى الإجابات الأخرى ■

 

 

 

 
0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14 

 

 

 

 

 

 استخدامه في نقل البضائع والتجاره  - 1

 وصول سفنه إلى مرسيليا وجنوة ولندن وغيرها -

ن رأس الرجاء الصالح الى كان يعد أقوى أسطول م -

 اليابان

 يكتفى بواحده(.استخدامه فالحرب.) -
 يرُاعى ما يفيد المعنى ضمن سياق  المطلوب( ) 

0  44 

 

 

 ب

 

 

 رمز المجتمع الفتي   )ج (   3

 

 رمز المجتمع المسن ) أ (

3 

 

3 

 

 

 

92 1  

 ارتفاع نسبة صغار السن

 

 

3 

 الشخصيات: 3 ج

 ولالامام سلطان بن سيف الأ

 السيد برغش بن سعيد

 حميد بن محمد المرجبي

 

3 

3 

3 

 10ص

 65ص

 62ص



 

 
 (4) 

 التاسعامتحان الصف تابع نموذج إجابة 

 م1037/1038  -هـ   3418/3419للعام الدراسي 

 الأولالفصل الدراسي  -الثانيالدور 

 دراسات اجتماعيةالمادة : 

 ثانيا: إجابة الأسئلة المقالية: 
           

                                                                                                  

                                      هى نموذج الإجابةانت                                                  

 ات فقط( درج8الدرجة الكلية: )                                      بة السؤال الرابعإجا

 الصفحة الدرجة الإجابة الصحيحة المفردة الجزئية

 

 

 أ

3 

تعداد السكان/التسجيل الحيوي/)سجل الأحوال 

المدنية(/المسوحات بالعينه يكتفى بذكر اثنين لكل 

 نصف درجة

3 33 

1 
المفترسة/قسوة المناخ/ طبيعتها الجغرافيه  الحيوانات

يكتفى باثنين لكل نصف الجبال الشاهقه/الغابات الإستوائيه/

 درجة
3 40 

 

 

 

 

 

 

 ب

3 
 المحيط الهندي-أ 

 سلطنة عمان -ب

3 

3 

10 

92 

 

 

95 

     1 

 

 فلسطين          البوسنه          

تقديم مساعدات للمسلمين 

  للاضطهاد االذين تعرضو

                     عرقيال

المستشززززززززززززفيات  تجهيزززززززززززز 

 .والمؤسسات العلاجية

                             

    

 

                               

 

1 

 

لكل 

مفردة 

 درجة

 

 

 ج

3 

 سياسية -3

 

 بناء الثقة بين الشعوب  -1

 تأكيد أواصر العلاقة مع الدول -

 العمل على تحقيق المصالح المشتركة -

 لشرعية الدولية مراعاة ا -

 الالت ام بالمعاهدات والقوانين  -

 يكتفى ب اثنين فقط               

3 

 

 

3 

 
المجموع

 درجات8

71 


